

# Τέλος στα σενάρια αλλαγής του εκλογικού νόμου

«Η κυβέρνηση θα πάει σε εκλογές στο τέλος της τετραετίας με τον ισχύοντα εκλογικό νόμο», είπε χθες ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Γιάννης Οικονόμου, βάζοντας τέλος στα σενάρια που ήθελαν την κυβέρνηση να επεξεργάζεται νέα αλλαγή του εκλογικού νόμου.

«**Η** κυβέρνηση θα πάει σε εκλογές στο τέλος της τετραετίας με τον ισχύοντα εκλογικό νόμο», είπε χθες ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Γιάννης Οικονόμου, βάζοντας τέλος στα σενάρια που ήθελαν την κυβέρνηση να επεξεργάζεται νέα αλλαγή του εκλογικού νόμου. Ο λόγος που υπήρξε η σχετική φημολογία είναι πως, πράγματι, όταν είχε κατατεθεί ο νόμος Θεοδωρικάκου, το πολιτικό σκηνικό ήταν διαφορετικό, καθώς ο δικομματισμός ήταν ιδιαίτερα ισχυρός. Σήμερα με το ΚΙΝΑΛ να αποτελεί ένα νέο αστάθμητο παράγοντα, το πολιτικό σκηνικό είναι πιο ρευστό και ο ισχύων νόμος που προβλέπει πως η αυτοδυναμία θα επιτευχθεί κοντά στο 37%-38% -ανάλογα με το πόσα κόμματα θα μπουν στη Βουλή και τι ποσοστό θα έχουν τα εκτός Βουλής- ανεβάζει τον πήχυ ψηλά. Στο πλαίσιο αυτό υπήρξαν διάφορες πληροφορίες που ήθελαν την κυβέρνηση να επεξεργάζεται σενάριο αλλαγής του εκλογικού νόμου, που θα ενισχύει το πρώτο κόμμα και κατ'επέκταση τον δικομματισμό και την πολιτική σταθερότητα.

Τα εν λόγω σενάρια τροφοδότησε περαιτέρω μια αποστροφή του ΥΠΕΣ, Μάκη Βορίδη, σε τηλεοπτική του συνέντευξη, στην οποία ανέφερε πως «αυτή τη στιγμή δεν υπάρχει σκέψη για αλλαγή του εκλογικού νόμου». Η φράση «αυτή τη στιγμή» θεωρήθηκε πως αφήνει ανοικτό το ενδεχόμενο αλλαγής σε κάποια επόμενη φάση. Αυτό το ενδεχόμενο λοιπόν διέψευσε μετ'επιτάσεως χθες ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Γιάννης Οικονόμου, λέγοντας δεν υπάρχει καμία τέτοια περίπτωση. Κυβερνητικά στελέχη συνομιλώντας με την «Κ» ανέφεραν πως ουδέποτε εξετάστηκε αυτό το ενδεχόμενο αλλαγής



του εκλογικού νόμου και δεν υπάρχει περίπτωση να γίνει «ούτε τώρα ούτε μετά τις εκλογές». Οι ίδιες πηγές προσέθεταν πως «η Ν.Δ. θα πάει στο τέλος της τετραετίας σε εκλογές με τον ισχύοντα νόμο και θα κερδίσει την αυτοδυναμία».

Στο Μαξίμου θεωρούν πως το ποσοστό 37%-38% που δίνει αυτοδυναμία με το υπάρχον εκλογικό σύστημα της ενισχυμένης αναλογικής είναι εφικτό για τη Ν.Δ.

## Οι λόγοι

Στην κυβέρνηση θεωρούν πως οποιαδήποτε συζήτηση για αλλαγή του εκλογικού νόμου αυτή τη στιγμή αφενός δεν αφορά τους πολίτες, οι οποίοι αναζητούν λύσεις σε μια σειρά βασικών προβλημάτων, αφετέρου θα θεωρείτο -και ορθώς- από την αντιπολίτευση ως πολιτικός ελιγμός ώστε να καταστήσει πιο εφικτή την αυτοδυναμία, κάνοντας τελικά μεγαλύτερη ζημιά, αφού θα φανέρωνε έλλειψη αυτοπεποίθησης για την επίτευξη ποσοστού 37%-38%. Στο Μαξίμου άλλωστε θεωρούν πως αυτό το ποσοστό που δίνει αυτοδυναμία με το υπάρχον εκλογικό σύστημα της ενισχυμένης αναλογικής είναι εφικτό, καθώς σε αυτή τη συγκυρία, που είναι μία από τις χειρότερες για την κυβέρνηση, οι δημοσκοπήσεις δείχνουν πως κινείται κοντά στο 32%, κάνοντας πιθανή την άνο-

**Στο Μαξίμου θεωρούν πως το ποσοστό 37%-38% που δίνει αυτοδυναμία με το υπάρχον εκλογικό σύστημα της ενισχυμένης αναλογικής είναι εφικτό για τη Ν.Δ.**

δο των ποσοστών σε μια επόμενη φάση.

## Σύγκρουση για τα tweets Φουρθιώτη

Πολιτική σύγκρουση μεταξύ κυβέρνησης και ΣΥΡΙΖΑ έφεραν τα όσα ανάρτησε στον λογαριασμό του στο Twitter ο υπόδικος τηλεπαρουσιαστής Μένιος Φουρθιώτης, που δείχνουν πως είχε τηλεφωνικές επικοινωνίες με τον υπουργό Επικρατείας Γιώργο Γεραπετρίτη και τον διευθυντή του γραφείου Τύπου της Ν.Δ. Νίκο Ρωμανό. Αμέσως μετά τη δημοσιοποίηση των επαφών, ο ΣΥΡΙΖΑ εξέδωσε ανακοίνωση με την οποία αναφέρει, μεταξύ άλλων, πως παρακολουθεί με ενδιαφέρον «την απόφαση του υπόδικου και προστατευόμενου του Μαξίμου κ. Φουρθιώτη να δώσει στη δημοσιότητα τις στενές επαφές του με τον υπουργό Επικρατείας και τον υπεύθυνο του γραφείου Τύπου της Ν.Δ.», ενώ ρωτάει την κυβέρνηση: «Ποιος ο λόγος των αλληπάλληλων κλήσεων του υπουργού Επικρατείας με τον υπόδικο Φουρθιώτη;» Από την πλευρά του ο κ. Γεραπετρίτης κατηγορήσε τον ΣΥΡΙΖΑ πως «επιδίδεται για μία ακόμη φορά σε ασκήσεις ανθρωποφαγίας», τονίζοντας πως «ουδέποτε έχω δει ούτε γνωρίζω εξ όψεως τον κύριο Φουρθιώτη» και οι κλήσεις έγιναν επειδή «απάντησα σε οχλήσεις του όταν ο ίδιος επεκαλείτο απειλές κατά της ζωής του».